

# С Дн ем рождения, комсомол!

ДЕЛЕГАТЫ I СЪЕЗДА КОМСОМОЛА НА ПРИЕМЕ  
У В. И. ЛЕНИНА. 1918 год.  
(Рисунок художника П. Васильева).



## ИДУЩИЕ впереди бригады

Соревнование за право уложить первый бетон в плотину Саянской ГЭС набирает все больший размах. Активное участие в этом движении принимают комсомольско-молодежные коллективы.

Подведены итоги соревнования бригад за сентябрь. Первое место присуждено трубоукладчикам сантехмонтажного участка Анатолия Налетова (комсорг Николай Печенкин), выполнившим месячное задание на 221 процент. В этой бригаде 11 рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда, все они принимают участие в народной дружине, оказывают шефскую помощь школьникам.

Комсомольско-молодежная бригада управления основных сооружений Вячеслава Шерстюка (комсорг Виктор Лакеев) в соревновании заняла второе место. В сентябре бригада заданье выполнила на 142 процента. Учеба, повышение профессионального мастерства — стали неотъемлемым в жизни передового коллектива.

**А. ШЕТИНИН,**  
начальник комсомольского штаба стройки.

7-й издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 82 (337) ♦ Суббота, 28 октября 1972 г. ♦

Цена 1 коп.

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ

Завтра вся страна отмечает праздник советской молодежи — День рождения комсомола. В этом году комсомольцы и молодежь управления основных сооружений несут вахту под девизом: 50-летию образования СССР — наш ударный труд!

В 1969 году была создана наша комсомольско-молодежная организация. За это время она выросла до 82 членов ВЛКСМ. Находясь на главном объекте строительства Саянской ГЭС, комитет комсомола основное внимание обращает на организацию боевого социалистического соревнования. У нас создано четыре комсомольско-молодежных бригады. Фрунтуют они дружно, по-боевому, не раз завоевывали призовые места среди коллективов стройки.

Комсомольско-молодежная бригада Вячеслава Шерстюка (комсорг Виктор Лакеев), которая выступила инициатором за укладку первого бетона в плотину, по итогам сентября вышла на второе место в соревновании среди бригад строительства Саянской ГЭС. В минувшем месяце этот коллектив выполнил свое задание на 142 процента. На его счету много хороших трудовых и общественных дел.

По показателям за сентябрь среди коллективов нашего управления, кроме бригады В. Шерстюка, призовые места заняли бригады А. Швецовой (комсорг Г. Черемисова) и С. Работкевича (комсорг М. Гусев).

Отрадно для каждого из нас, что коллективы комсомольско-молодежных бригад управления трудятся с большим подъемом, внося свой вклад в успешное выполнение заданий пятилетки. Много делают для широкого развертывания соревнования Татьяна Чечнова и Галина Черемисова из бригады А. Швецовой, Михаил Гусев из бригады С. Работкевича и другие комсомольцы и комсомолки.

Можно с уверенностью сказать, что наша комсомольская стала активным помощником партийной организации УОС в решении важных производственных задач. Сделано немало. Впереди нас ждут горячие трудовые дела на сооружении плотин Саянской гидроэлектростанции. Встретим славный юбилей Ленинского комсомола, мы готовы и в будущем трудиться еще лучше, в каждом деле быть в первых рядах строителей коммунизма.

**В. БЕЛОСЛУДЦЕВ,**  
секретарь комсомольской организации  
управления основных сооружений.

*Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!*



Принимать участие в сооружении самой мощной в мире ГЭС — большая гордость для каждого строителя. Комсомолец Владислав Небелюк с участка механизации всегда дорожит этим почетным правом. Стать настоящим, высококвалифицированным специалистом — его мечта. Сейчас Владислав работает электросварщиком, учится на пятом курсе гидротехникума. Его трудовая биография характерна для всех тех, кто пришел покорять Енисей: с ростом гиганта энергетини, растет мастерство его создателей.

На снимке: Владислав Небелюк.  
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

♦ ПЯТИЛЕТКА И МЫ

## ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ОТ СТАРШИХ

Давногорск дал мне путевку в самостоятельную жизнь. Здесь получил аттестат зрелости, здесь начал работать учеником токаря на ремонтно-механическом заводе, приобрел первые производственные навыки.

Потом служил в армии, где вступил в ряды Ленинского комсомола. Боевая вахта помогла в формировании характера, вырабатывать в себе конкретные взгляды на жизнь.

И все же в Саянск пришел с каким-то сковавшим чувством: смогу ли определить свое место в почетном трудовом строю гидростроителей. Принял меня в бригаду А. А. Размахина, сооруже-

нческо-обработывающий завод. С первых шагов сомнения рассеялись. Помог сплоченный и внимательный коллектив.

На первый взгляд кажется незамысловатой профессия плотника — бетонщика. В действительности надо не только видеть свою

работу, но и знать, понимать и любить ее. Вот этому я учился и учусь у самого бригадир, нашего зиньевца В. И. Иванова, у плотников-бетонщиков Б. Т. Солинова, Е. И. Черташева, имеющих большой опыт, а самое главное — безмерную душевность к тем, кому нужна деловая помощь, добрый совет старшего.

Да и мы, молодежь, не надеемся только на подсказки. Чтобы принести наибольшую пользу производству, сами перенимаем от кадровых рабочих все лучшее, учимся. В нашей бригаде трудятся Владимир Ширинкин и Виктор Размахин, им тоже помогают старшие. Они вступили в комсомол, занимаются в вечерней школе. Я заканчиваю пятый курс Манского техникума. Нелегкая двойная ноша. Но чтобы быть полезным человеком в обществе, значит надо сегодня готовить себя к большому завтрашнему дню.

**Василий МИНИН,**  
плотник-бетонщик СМУ-1.

**Где-то новая трасса легла,  
Где-то новые встали заводы.  
Комсомол — это наши дела,  
Это наши мечты и заботы.**

## ГТО НА МАРШЕ

Активно сдают на нормы ГТО комсомольцы и молодежь строительства Саянской ГЭС. Уже в общей сложности принят зачет от 3054 человек, из них 54 спортсмена сдали

нормы по всем видам 3000 человек выполнили нормы ГТО полностью, за исключением плавания.

**М. ПОЧТОВ,**  
инструктор ДСО «Труд».

## Почетное звание ударника

...и активное участие в выполнении производственных заданий. За высокие показатели и безупречное по-

ведение ему присвоено звание ударника. Для молодежи предприятия Федор служит авторитетом как передовик и как заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.  
**П. ЛЫСНИН.**



**В**ЕСНОЙ они покрылись молодой свежей зеленью. 1600 кустов акации. Трудно было поверить, что в этой канаве у забора, где постоянно были грязь, мазут и мусор, смо-

ветер зинных степей. Но комсомольцы не сдавались. И победили. Осенью 1971 года, к установленному времени окончили работ, запитная дамба была готова.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

ИЗ ЖИЗНИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ

жет что-либо вырасти. Но молодые руки могут сделать все. Застрельщиком нового дела в автобазе стала комсомольско-молодежная бригада Владимира Горина.

...На работу вышли все. Коммунисты и комсомольцы, молодые и те, у кого уже возраст. Работали ударно, напористо. Через два дня территория автобазы приняла совершенно новый вид.

А ребята из бригады Владимира Горина думают уже о том, как сделать родную автобазу еще уютнее, еще чище, светлее. Они организуют субботники по уборке стоянок и боксов, вывозят и сдают металлолом. Комсомольцы хорошо понимают, насколько чистота и уют на рабочем месте, в автобазе влияют на отношение к своему автомобилю, настроение, производительность, работу на линии.

Было и такое. Поставлена задача: надежно огородить защитной дамбой от наводковых вод реки Абакана деревообрабатывающий комбинат в поселке Новостройка Асизского района. И лучшие водители комсомольцы бригады Григорий Карпов, Федор Сурганов, Александр Мильшин, Федор Лукашевич повели остальных за собой. Колонна «Кразов» второй автобазы Саянстроя пошла на штурм стихии.

Было все. Отсутствие теплых стоек (моторы работали круглые сутки). Ремонт под открытым небом в мороз и дождь. Грязь размытых дорог и пронизывающий, стылый

Во всех делах комсомольско-молодежная бригада постоянно повышают свое мастерство, учатся многому у своих старших товарищей.

Александр Семенович Демидов — комсомолец военных лет. В мирное время он стал шофером. Но однажды пришла беда — автомобильная катастрофа. Александру Семеновичу ампутировали ногу. Но любовь к своей работе, горячее, упорное стремление и дальше оставаться активным тружеником, победили. Александр Демидов по-прежнему водит свой «Краз-256» вот уж многие, многие годы.

Да, настоящие комсомольцы не стареют, не отступают ни перед какими трудностями. Александр Семенович Демидов — почетный член комсомольско-молодежной бригады Горина. Его имя, его портрет — среди лучших строителей Саянской ГЭС. И он — яркий пример активности, неравнодушного отношения к жизни, к коллективу.

На почетного члена комсомольско-молодежной равняется весь коллектив бригады. Перенимая опыт старейшего водителя, молодежь постоянно повышает свои трудовые показатели. На 110-120 процентов выполняет месячные задания комсомольско-молодежная бригада Владимира Горина.

А. БОДУ,  
внешт. корр.



В механическом цехе член ВЛКСМ Геннадий Песегов работает слесарем-сборщиком. Он успешно справляется со своими производственными обязанностями. А недавно избран председателем комитета профсоюза. На снимке: Г. Г. ПЕСЕГОВ.

## Удивительное дело — комсомольские года!



## ТОВАРИЩ КОМСОМОЛ

В папаче и обмотках на съезд на первый шел решительной походкой российский комсомол. Его не повернули, истраченные зря, ни шашки и ни пули того офицера.

О том, как он шагает, свою винтовку сжав, чопыне вспоминают четырнадцать держав. Лобастый и плечистый, от съезда к съезду шел дорогой коммунистов рабочий комсомол. Он только правду резал, одну ее он знал. Ночной кулак обрезаем его не залержал. Он шел не на потеху в победном кумаче, и изпалан не обхвач его на лихаче. С недеткой той дороги.

с любимой той землей с сторону лжепророки его не увели. Ему бывало плохо, но он, упрям и зол, не ахал и не охал, товарищ комсомол. Ему бывало трудно — он воевал со злом не тихо, но подспудно, а именно трудом. Тогда еще бездомный, с потрескавшимся ртом — сперва он ставил домы, а домыки — потом. По правилам науки крестьянско-заводской его пропахли руки железом и землей. Веселый и безусый, по самой сути свой, пришлось он по вкусу Отчизне трудовой.

Ярослав СМЕЛЯКОВ.

## ЗВУЧАТ ПЕСНИ

У НАС В МАЙНЕ

Вечерами, а особенно в субботу и воскресенье, в клубе «Енисей» всегда многолюдно. Сюда приходят гидростроители, труженики села, учащиеся, чтобы культурно и с пользой провести часы досуга. Здесь каждый может найти себе занятие по душе. У нас созданы драматический, хоровой, танцевальный, эстрадный и вокальный кружки.

Сейчас у всех участников художественной самодеятельности напряженная, радостная пора — идет подготовка к праздничным концертам, которые посвящаются 55-й годовщине Великого Октября. Драматический коллектив, в котором принимает участие около 40 человек, готовит пьесу «Есть такая партия». Кружком руководит преподаватель Майнской средней школы Н. С. Ващук. Это — настоящий энтузиаст художественной самодеятельности. Она умеет увлечь молодежь.

Р. ГОЛУБОВСКИЙ,  
директор клуба «Енисей».

## Наши помощники

Для нас, обслуживающего персонала первого общежития поселка Черемушки, и Вере Селеной, санитарки совета общежития в полном смысле слова стал правой рукой, мастеру СМУ-2 Вазрукой. Избранные в него димир Подтерёвков, Татьяна и девушки инициативы, старается, чтобы всем у нас был порядок, интересно и содержательно. Одни из них являются коммуняками. Но в свое время рождения комсомола особую благодарность хочется выразить членам совета — бурлачику гидростроителю Виктору Сух-

А. АЛПАТОВА,  
командант общежития.

## БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

ВАХТА МОЛОДЫХ

Когда рядом плечо настоящего друга, легче преодолеть любые трудности.

Все нравится подругам на сибирской земле — и люди, и природа, и пирокки размах строительства. Их девиз: «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня». И на деле добиваются своего. Можно посмотреть книгу отзывов и в ней много встретитесь теплых слов благодарности продавцам. Хорошо сражаются со своими обязанностями и продавцы Галина Тимофеева, Вера Яковлева.

Дружба у них не только в работе. В свободное время молодые продавцы умеют хорошо отдыхать. Они часто вместе посещают кино, бывают в турпоходах. Все принимают активное участие в общественной жизни.

Но всегда у них на первом месте работа. Молодые продавцы обязались в честь 50-летия образования СССР лави товарооборота выполнить к 25 декабря. Добиться этого не легко. Комсомолки магазина служат примером во всем. Они всегда стараются хорошо обслужить покупателя, борются за повышение культуры торговли. Следует отметить и наших кладовщиков А. Д. Покладовщиков, В. Е. Коновалову и других. Они своим трудом способствуют общему успеху.

В скором времени наш магазин перейдет на самообслуживание. Это значительно ускорит торговлю, создаст новые удобства для покупателей.

А. ИЛЬИНА,  
директор магазина № 2.  
На снимке: продавец Мирослава Глова.